

# ВСЕ ВЫНЕС ОН И СОВЕРШИЛ



*Как он велик!  
Какой бессмертный  
жребий,  
Как входит в цепь легенд  
его званой!*

*Все, что возможно  
на земле и в небе,  
Им вынесено и совершено.  
Б.Пастернак "Победитель".  
2000 год – год 55-летия По-  
беды советского народа и его  
Вооруженных Сил над фашист-  
ской Германией. Но сколько бы  
лет прошло, не сотрутся в  
памяти Михаила Илларионовича  
Зернова воспоминания о ми-  
нувшей войне.*

Наш отец и дедушка – М.И. Зернов – родился в 1924 году, в селе Малороссийка, которое уже после войны перестало существовать, как неперспективное. В 1943 году он был призван на службу – в железнодорожные войска. Со своим восстановительным железнодорожным поездом в марте 1943 года он прибыл в Сталинград для восстановления путей, где впервые увидел, какие разрушения несет война. Потом была станция Лихая-Зверево Ростовской облас-

ти, а в октябре того же года мостостроителей перебросили на Урал, на строительство новой ветки. Жили в палатках, холода наступили рано, работали в 30-40-градусный мороз. В декабре его отправили домой – в отпуск по болезни. Отдыхал до марта, а потом снова был призван в армию. На этот раз его отправили в авиационную школу, и после окончания учебы началась фронтальная жизнь. М.И. Зернов участвовал в боях за освобождение Польши (Соновицы, Котовицы, Краков), позднее вышли на Одер. Там

были сплошные укрепления противника. Брали города Бреслау, Бужлау, где памятник А.В.Суворову. Оказывается, немцы чтили этого полководца.

М.И. Зернов участвовал в штурме Берлина, добивал фашистов, которые отказались капитулировать, в Венгрии и Чехословакии, в Австрии. В январе 1948 года вернулся в Советский Союз и только спустя три года демобилизовался. Он имеет боевые награды и за мирный труд: после войны Михаил Илларионович работал ветеринарным фельдшером.

Сейчас Михаил Илларионович вместе с супругой Любовью Семеновной на пенсии. Они воспитали троих дочерей, и сейчас у Зерновых пять внуков и правнучка... Жизнь продолжается!

Внешне годы, конечно, изме-

нили нашего отца и дедушку, но душа его по-прежнему молода. Когда мы собираемся за праздничным столом, он всегда читает свою любимую поэму А.Твардовского "Василий Теркин". Очень любит песни Л.Утесова и К.Шульженко, поет их и аккомпанирует на аккордеоне. Он не утратил оптимизма и веры в справедливость. И сейчас, когда где-то возникают локальные войны, в развязывании которых обвиняют россиян, Михаил Илларионович говорит:



- Вспомните песню: "Хотят ли русские войны?". И вы поймете...

*Любящие дети и внуки  
Зеленские, Воронцовы  
и Тарлыковы.*

На снимках: таким был Михаил Зернов в те далекие годы. На одном он запечатлен в момент вручения награды, на другом – в минуты отдыха. Под аккомпанемент нашего земляка пляшет воздушный стрелок Борис Кучава из Тбилиси.

пу  
шл  
ско  
по  
ви  
те  
во  
на  
к  
де  
ни  
ви  
на  
ф  
м  
л  
ф  
м  
на  
се  
к  
р  
т  
л  
н  
л  
н  
щ  
ру  
о  
хо  
во  
ну  
де